

我省前八月环境空气质量优良天数占比99.6%

个别市县污染防治亟待加强

本报海口10月5日讯(记者周晓梦 通讯员孙秀英 实习生林美余)近日,省生态环境厅发布2018年1至8月全省环境空气质量数据。相关数据显示,今年前8个月,我省环境空气质量总体优良,优良天数比例为99.6%,其中海口、三亚、儋州等3个地级市空气质量优良率均为100%;但万宁等个别市县PM₁₀、PM_{2.5}等污染物浓度同比呈上升趋势,当地大气污染防治形势较为严峻,相关防控工作亟待加强。

按照二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物、细颗粒物、臭氧、一氧化碳等6项污染物进行综合指数评价,1至8月,乐东黎族自治县、五指山市和白沙黎族自治县分别位列本省空气质量排名前三。

监测数据同时显示,与2017年同期相比,万宁市PM₁₀平均浓度为37微克/立方米,同比上升11微克/立方米,上升幅度达42.3%。昌江黎族自治县、儋州市、东方市该项指标也出现了不同幅度上升,平均浓度分别为34微克/立方米、29微克/立方米、35微克/立方米,同比上升5微

克/立方米、4微克/立方米和4微克/立方米,上升比例分别为17.2%、16.0%和12.9%。

对此,省生态环境厅大气环境管理处会同省环境监测中心站分析研判认为,万宁当地存在的槟榔土法熏烤、城市扬尘、秸秆燃烧、烟花爆竹燃放等大气面源污染,是造成该市今年以来PM₁₀平均浓度升高的主要原因;而东方、昌江、儋州等市县PM₁₀浓度的上升,很大程度上与西部工业企业污染物排放和局地扬尘有关。

欢度国庆 欢庆祖国

博物馆、图书馆、戏院、剧院人气旺 足球、亲水、瑜伽让生活“动起来”

假日里,海南文体消费亮点纷呈

■ 本报记者 尤梦瑜
实习生 乔敏瑞

最近几天,省博物馆迎来了来自全国各地的参观者,除了参观讲述海南故事的基本陈列展和“海南改革开放三十周年成就展”之外,大家还纷纷在大厅里参加“我爱我的祖国”祝福留言活动。

国庆黄金周期间,我省多家公共文化机构以及各市县举办了多姿多彩的文体活动,通过加大公共文化服务力度,满足本地群众日益增长的精神文化需求,同时也为游客提供丰富的游玩体验。

特色文化展示人文魅力

在海口秀英区文化馆,公众可以免费参观“美丽海南”群众优秀摄影作品展。展出的50幅作品是从近200件群众摄影作品中精选而来的,多方面展示海南建省办经济特区30年来所取得的发展成就以及海南优美的自然景观。据悉,该展览随后将在澄迈、万宁等市县巡回展出。

10月2日和3日,多位人文、社科领域专家在省图书馆开讲。当许多人奔波在旅途中追逐“远方”时,不少海口市民选择沉浸在浓浓书香

里度过长假。省图书馆在国庆假期里推出的《海南省数字图书馆推广工程——2018年度公开课》,邀请多位专家在此开设讲座,为海南的国庆黄金周增添文化味。

海南戏里品海南韵味。位于海口市海府路上的海南戏院推出了《月老皇帝》《崔玉娘》《太子还朝》等多部经典古装琼剧,让戏迷们享受戏曲“大餐”。

由省歌舞团创排的舞剧《东坡海南》将赴上海参加第二十届上海国际艺术节,10月5日、6日,该剧在省歌舞剧院进行汇报演出,公众可通过前往省歌舞剧院售票处或

通过关注“海南省歌舞剧院”公众微信号进行购票。

体育运动释放健康活力

放假时,大家常调侃“每逢佳节胖十斤”。海南在国庆假期组织了丰富的体育活动,倡导居民和游客们以健康生活方式度过假期。

亲水运动是海南推广全民健身的一块“金字招牌”,也为海南的旅游注入活力。10月1日,海口市国家帆船帆板基地公共码头试开放仪式在西海岸举行,很多居民和游客们率先体验,海面上的“速度与激情”让人大呼过瘾。记者了解到,从10月2日至7日,本地居民及游客均可通过提前预约,免费体验帆船帆板项目。

10月6日,海南省7人制足球邀

请赛将在昌江黎族自治县正式启动,来自全省的16支队伍将在随后3周的周末时间一决高下。同日,第二届三亚世界瑜伽交流大会将正式开幕,来自30多个国家和地区的顶尖瑜伽大师、世界著名瑜伽学术机构代表等将齐聚一堂探讨交流瑜伽文化。

精彩纷呈的演出、展览、体育活动接连登场,参与文体活动已成为许多市民的一种生活方式。

(本报海口10月5日讯)

秋风爽 游兴浓



① 10月5日,海口秀英港码头,国际邮轮“猎户座号”到访海口,来自欧美地区的838名游客登岸游览。
文/本报记者 邓海宁 良子 通讯员 印皋宁 黄春风 图/本报记者 张茂
② 10月4日,海口天鹅湖动物乐园,孩子们与动物亲密接触。
③ 10月5日,五指山红峡谷漂流景区,游客体验山地漂流。

琼海潭门镇渔村民宿为游客安放“诗和远方” 吹海风品海韵尽享“渔家味”

海南旅游新产品新业态

■ 本报记者 丁平

来琼海的游客,常听到一句话“住在博鳌,吃在潭门”。可今年国庆黄金周,记者在琼海市潭门镇发现了不一样的变化,小镇马路两侧的商铺,以往多是吃海鲜的酒家,而现在却增加了很多民宿的招牌。

10月5日一大早,潭门渔港附近就热闹了起来。潭门渔民符名林早早起床,忙着给游客做早餐。“都是当地特色的早餐,游客爱吃这些。”符名林说,店内人手不够,自己就亲自上阵。

一边做饭,一边还要忙着回微信。“对不起,不是价格的问题。国庆假期期间,真的

没房了,全预定完了。”没空打字,符名林就用微信语音给朋友回复。

符名林和返乡创业青年冯启精、当地养殖户黄宏兴经营的是一家名为“无所·归止”的民宿。该民宿坐落于石碗村海边,距离潭门港只有数百米,是一栋二层楼房,共有12间大小不等的套房和1间渔船书屋。

在“无所·归止”民宿,从主楼向海滩走去,依次是一个大院子和一座船屋。登上几级台阶来到船屋的甲板,甲板上摆放着船木做的桌子和长凳,坐上去犹如在大海中行船。

游客陈林告诉记者:“在这里,可以悠然品茗,也可以远眺沧海。民宿承载了很多渔家元素,如船木、船舵等,别有情趣。”

符名林的民宿,不仅有家的温暖,更有别样的渔家体验。住

在民宿的客人,可以吹海风、赶海捞螺等。

“诗意地栖居,体验一种别样的生活。这是我们要提供给客人的。”符名林认为,他不仅仅是在经营民宿,而是在分享一种生活方式。“国庆期间,我们邀请老船长过来讲述航海往事,游客特别喜欢这样的分享。”

“民宿自运营以来,凭借着得天独厚的优势,通过线上和线下宣传,深受岛内外游客的青睐,每月的纯收入超过5万元。”符名林自豪地说,现在,民宿品牌“无所·归止”第二家店正在筹建中。

在海南,还有很多类似的渔村民宿。闲暇时光,带上亲人、好友,静下心来慢慢寻找一间特色民宿,栖息心灵,寻找心中的诗和远方。

(本报嘉积10月5日电)



H码上读
在琼海市潭门镇“无所·归止”民宿,游客们在享受国庆假期。
本报记者 陈元才 摄
扫描体验渔村民宿的“诗和远方”
摄影:陈元才 剪辑:吴文惠

游

我省旅游消费持续增长 深度体验 游兴不减

10月5日

全省旅游住宿设施接待过夜游客
39.11万人次,同比增长**5.3%**



A级旅游景区接待游客
26.87万人次,同比增长**2.8%**

乡村旅游点接待游客
16.31万人次,同比增长**17.5%**



本报海口10月5日讯(记者赵优)国庆黄金周进入第五天,游客出游兴趣不减,受产品供给丰富、市场秩序良好以及公共服务保障加强等多方面因素综合影响,我省各大景区、酒店依然游人如织。

三亚市短途自驾游、欢乐亲子游、美丽乡村游持续升温。其中,中廖村“华侨城文化旅游节”系列活动以三亚独特的热带乡村风情赢得市民游客的青睐,“烧农灶”厨艺大比拼成为此次活动的亮点。万宁自驾游、亲子游、深度体验度假游成为出行热点,特别是大石岭村举办“摩旅万宁 品观山海”2018万宁首届国际机车嘉年华活动,以摇滚乐狂欢、乡村美食体验、机车模特现场拍摄、现场烟花观赏等主题活动,吸引了众多国内外市民游客踊跃参与。五指山牙胡梯田,深受游客和摄影爱好者的欢迎,水满乡初保村原生态的村落风光和质朴的民风吸引众多游客前往。

瓦爱鲁生态旅游区推出激情漂流+住宿+生态歌舞晚会+什寒徒步穿越……琼中黎族苗族自治县为游客打造了丰富的节庆活动,陶艺体验比赛、魔术杂技、竹竿舞、美食品尝……澄迈县各景区景点推出各具亮点的活动吸引游客。

海口: 滨海游火山游持续火热

本报海口10月5日讯(记者邓海宁)10月5日,市民游客游兴不减,海口旅游持续火热。截至今天14时,海口市9家A级景区及主要景区、乡村点共接待游客12.5万人次,主要景区门票收入155.28万元,同比增长17.9%。

阳光、沙滩、椰风、海韵,具有热带滨海风情的假日海滩吸引了大批市民游客观光游览。据了解,国庆前夕,假日海滩完成景区生态修复和景区功能改造提升,建成行人过街地下通道,规划滨海浴场、海上运动、休闲度假等功能区域,同时,加强了景区环境整治和亮化美化工作。

国庆假期,海口火山口公园持续开展了民俗文化表演、舞龙舞狮赛等活动,通过“旅游+民俗文化”“旅游+赛事”相结合,吸引游客前往参观游览,体验火山特色旅游文化。

督

我省持续开展旅游市场执法检查工作 及时发现、 督促整改存在问题

本报海口10月5日讯(记者赵优)10月5日,我省继续对旅游市场开展执法检查工作,省旅游和文化广电体育厅牵头相关单位安排了5个暗访组、3个办案组、1个综合组对全省旅游市场进行暗访和办案。

督导一组对海口市的海口火车东站、凤翔湿地公园,文昌市的中国旅行社、海岸金城酒店,澄迈县的永庆寺、福山咖啡风情镇、富力红树湾湿地公园等景区景点进行暗访,各市县景区旅游秩序良好。

督导二组检查了保亭槟榔谷黎苗文化旅游区、呀诺达雨林文化旅游区、雅布伦田园休闲山庄等,详细了解了保亭国庆期间游客接待、市场管理、环境卫生、安全生产等旅游市场综合环境运情况,重点检查游客中心、安全监控系统、购物街和景区厕所等,保亭各大景区游人如织,环境干净、秩序良好。呀诺达景区经营的攀岩高危险性体育项目未按规定取得经营许可,已责令其整改,要求景区取得许可后再开展经营活动。

下转A02版▶